
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIDEN OM 

Denne publikation er skrevet i generelle vendinger 

og skal alene betragtes som generel vejledning. 

Publikationen dækker ikke specifikke situationer, 

og du bør ikke handle - eller undlade at handle - 

uden at have fået professionel rådgivning. Kontakt 

venligst BDO for at drøfte de specifikke problem-

stillinger. BDO, vores partnere og medarbejdere 

påtager os ikke ansvar for tab foranlediget af en 

handling, der er taget - eller ikke er taget - på bag-

grund af oplysningerne i denne publikation. 
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Skattefradrag for visse udgifter til hushjælp (servicefradrag) er gjort 
permanent. Derimod blev fradrag for håndværkerudgifter 
(håndværkerfradrag) afskaffet i foråret 2022, uanset hvilken form for 
håndværkerudgifter, der kan være tale om. 
 

Private kan få skattefradrag for udgifter til hjælp i hjemmet og - under visse 

betingelser - i sommerhuset. 

 

Hvem kan få fradrag? 
Alle, der er fyldt 18 år og afholder udgifter til hushjælp, kan få fradrag. 

 

Hvad kan fratrækkes? 
Det er kun udgifter til arbejdsløn(inklusive moms, som kan fratrækkes. Hvis der også 

betales for materialer, skal regningen indeholde en specifikation af den samlede 

betaling.  

 

Hvor meget kan fratrækkes? 
Der kan fratrækkes op til 11.900 kr. (2024) pr. år pr. person (2023: 6.600 kr.). Ægtepar 

og samlevende kan altså fratrække 23.800 kr. pr. år. For ægtepar og samlevende er det 

uden betydning, hvem der har betalt. 

 

Maksimumbeløbet vedrører jf. ovenfor kun udgifter til hushjælp og altså ikke 

håndværkerudgifter. 

 

Hvornår kan fradraget foretages? 
Fradraget kan som udgangspunkt foretages i det år, hvori udgifterne er betalt. Hvis 

udgifterne betales inden udgangen af februar måned i det efterfølgende år, henføres 

fradraget dog til det år, hvori arbejdet er udført. For arbejde udført i 2024, og hvor 

regningen er betalt senest den 28. februar 2025, henføres fradraget således til 2023.  

 

Hvor meget spares der i skat? 
Fradraget gives på selvangivelsen som et ligningsmæssigt fradrag og har en skatteværdi 

på ca. 25 % ekskl. kirkeskat. Et ægtepar, der tilsammen fratrækker det maksimale 

beløb, opnår således en skattebesparelse på ca. 6.000 kr. Populært sagt betaler skatten 

altså ca. 25 % af regningen (arbejdslønnen inkl. moms). 

 

Hvilke typer hushjælp? 
Der kan opnås fradrag for udgifter til alle typer af hushjælp, herunder til: 

Rengøring: 

• Almindelig rengøring, herunder af toilet og bad. 

• Vask og aftørring. 

• Støvsugning, gulvvask og boning. 

• Opvask. 

• Tøjvask og strygning. 

• Rensning eller vask af tæpper, gardiner, persienner mv.  

Fradrag for udgifter til 
hushjælp – Servicefradrag 

 

Private kan få 
skattefradrag for 
udgifter til hjælp i 
hjemmet og - under 
visse betingelser - i 

sommerhuset. 
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Vinduespudsning: 

• Både indvendig og udvendig vinduespudsning. 

 

Børnepasning: 

• Børnepasning i hjemmet eller i en fritidsbolig. 

• Aflevering og afhentning af børn til og fra institutioner. 

 

Almindeligt havearbejde: 

• Græsslåning. 

• Hækkeklipning. 

• Lugning. 

• Beskæring af buske og træer. 

• Snerydning. 

 

Som nævnt ovenfor er det kun udgifter til arbejdsløn inkl. moms, der kan fratrækkes, 

herunder løn til en havemand og/eller til en rengøringsdame. 

 

Der kan ikke foretages fradrag for udgifter til have- eller rengøringshjælp i et 

sommerhus, hvis dette i årets løb har været udlejet. 

 

Løn til en ung pige i huset giver kun ret til fradrag, hvis hun ikke har bopæl i huset. 

 

Hvilke krav gælder der til leverandøren af serviceydelsen? 
Hvis hushjælpen leveres af en virksomhed, skal denne være momsregistreret. 

 

Hvis hjælpen leves af en privatperson, skal denne være fyldt 18 år og være fuldt 

skattepligtig til Danmark. 

 

Krav til dokumentationen 
Ved hjælp fra en virksomhed skal denne udstede en sædvanlig faktura med angivelse af 

virksomhedens CVR-nummer, fakturanummer og specifikation af den del af prisen, der 

angår arbejdsløn. 

 

Ved hjælp fra en privatperson skal denne oplyse CPR-nr. og kontonr., hvortil betalingen 

for arbejdet kan overføres samt udfylde en serviceerklæring (blanketnr. 02.048). 

 

Krav til betalingsform 
Udgifter betalt med kontanter eller check kan IKKE fratrækkes. Det er altså en 

betingelse, at arbejdet betales elektronisk via netbank, MobilePay eller lignende eller 

via serviceleverandørens hjemmeside eller kortterminal. 

 

Indberetning til SKAT 
Fradraget skal indberettes til SKAT via TastSelv på www.skat.dk. 

 

Indberetningen fører ikke i sig selv til udbetaling af skattebesparelsen. Rent praktisk 

kommer pengene først til udbetaling (direkte eller indirekte), når årsopgørelsen for 

fradragsåret udsendes. Det er dog muligt at ændre forskudsopgørelsen for fradragsåret. 

I så fald vil skattebesparelsen kunne mærkes umiddelbart via et højere fradrag og/eller 

en lavere trækprocent. 

 

Sker indberetningen inden udgangen af februar måned efter fradragsåret, kommer 

fradraget med på den første årsopgørelse for dette år. Ved senere indberetning 

udskrives en ny årsopgørelse. Fristen for indberetning - og for opbevaring af 

dokumentation - udløber den 1. maj 2028 vedrørende fradrag i 2024. 

 

Selvstændige skal ud over at indberette beløbet også angive dette på deres 

selvangivelse. 

 

Hvis fradrag for 2020, 2021 og/eller 2022 har været glemt eller skal rettes, kan det 

stadig nås at indberette servicefradrag for disse år på SKATs hjemmeside (indtil 1. maj 

2024 for 2020). 

HAR DU SPØRGSMÅL SÅ 

KONTAKT 

 

 

Steen Mørup 
Director, Skat 
Tlf. 39 15 53 23 
stm@bdo.dk 
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